








Конспект
открытого занятия
по формированию элементарных математических представлений.
На тему:
 «Необыкновенное путешествие»





Воспитатель: Клиновицкая А.П.
2мл.группа


Задачи:
[bookmark: _GoBack]Образовательные: Продолжать учить сравнивать предметы по ширине и длине, количеству; обозначать результат словами: "равные по ширине", "шире", "уже", «поровну», «больше», «меньше». 
Закреплять умение находить и показывать количество предметов (один, много, поровну, столько же). Закрепить счет до пяти. Совершенствовать умение называть и различать знакомые геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник. Закреплять умение называть основные цвета (красный, зеленый, желтый);
Развивающие: развивать внимание, память, наблюдательность, мелкую и общую моторику пальцев рук, речь и речевую активность, координацию движений и интегративные качества – физически развитый, любознательный, активный, эмоционально отзывчивый, способный решать интеллектуальные и личностные задачи адекватные возрасту. Развивать трудовые навыки.
Воспитательные: воспитывать интерес к занятиям математики, самостоятельность и активность детей, доброту, отзывчивость, желание помогать другим людям.
Дидактический материал:
Демонстрационный материал: используется обстановка группы, мягкие игрушки, разноцветные рыбки, макет паровоза; песня «Голубой вагон».
Раздаточный материал: цветы и бабочки разных цветов по количеству детей, широкие и узкие полоски, несколько морковок и капуст, 
Методы: игровой, словесный, наглядно-практический.
Приемы: объяснение, вопросы к детям, рассматривание, самостоятельная работа детей, появление героев, сюрпризный момент.

Ход непосредственно образовательной деятельности:
- Ребята, посмотрите, к нам пришли гости. Давайте с ними поздороваемся!
- Здравствуйте.
- А теперь, давайте пожелаем друг другу «доброго утра». Улыбнулись друг другу, улыбнулись гостям.
Круг радости.
Мы сегодня все проснулись
Повернулись, улыбнулись,
С добрым утром вас, друзья!
День наступил прекрасный,
Потому что в нём и Вы и Я!

Воспитатель: Ребята, я приглашаю вас отправиться вместе со мной в необычное путешествие. Мы с вами поедем на паровозе. Посмотрите, какой паровоз перед вами. Мы сможем отправиться на нем в путь?
Дети: Нет.
Воспитатель: Почему?
Дети: Нет колес.
Воспитатель: Правильно, мы сейчас будем его ремонтировать. А что еще у меня лежит на столе?
Дети: Круги и квадраты. 
В: ребята, подумайте и скажите, на что похожи круги (солнышко, мячик, колеса)
Воспитатель: А что мы можем делать с кругами? (Ответы детей - катать)
Воспитатель: Правильно! (Предложить двум-трем детям покатать круг). Молодцы, поэтому кружки будут колесами поезда. (Дети прикрепляют колеса к вагончикам). Какой формы у нас колеса? (Ответы детей). Хорошо, колеса у нас есть, чтоб было веселей, давайте прикрепим на каждый вагончик окошко! Окошки будут из этой геометрической формы. (Показать квадрат) Что это?
Дети: Квадрат.
В: на что может походить квадрат? (кубик, коробочка, окошко).
Воспитатель: Ребята, а квадрат мы можем катать? (Ответы детей). Давайте, попробуем их покатать. (Попросить двух-трех детей покатать квадраты). Получилось?
Дети: Нет.
Воспитатель: Почему не получается катать квадраты?
Дети: Квадраты катать нельзя, потому что им мешаю углы.
Воспитатель: Правильно. Итак, квадраты будут окошками. (Дети прикрепляют окошки) . Какой формы у нас получились окошки?
Дети: Квадратной.
 - Ребята, посмотрите, какой красивый поезд у нас получился, и теперь он может отправиться в путь. 
-Чух – чух – чух – чух
Мчится поезд во всеь дух
Загудел паровоз и вагончики повез
Чох-чох, чу – чу
Далеко качу!
Ту – ту!

Воспитатель: Ребята, мы с вами приехали на цветочную полянку.
- Ребята, посмотрите, на  полянке выросли цветы. Посмотрите какие они красивые. Сколько их? (много). Какого цвета цветочки? (желтые, зеленые, синие, красные)
А сейчас послушайте, какая интересная загадка есть у меня для вас:
Шевелились у цветка
Все четыре лепестка.
Я сорвать его хотел -
Он вспорхнул и улетел. 
Дети: бабочка.
- Вот прилетели бабочки. Давайте посадим их по одной на каждый цветочек. Какого цвета цветок, такого же цвета посадим бабочку. Тая…, Арсен….
Ребята, посмотрите, а на всех ли цветочках сидят бабочки?
Дети: нет.
- А теперь скажите, чего больше, бабочек или цветов? (цветов). Что нужно сделать, чтобы бабочек и цветов стало поровну? (посадить еще одну бабочку). Ребята, посмотрите! Вот сидит наша бабочка! Давайте посадим ее на цветок.  Что теперь можно сказать о количестве цветов и бабочек? (их поровну). Молодцы! 
А теперь давайте немного с вами отдохнем.
Физминутка:

Зайцы.
Скачут, скачут во лесочке
Зайцы – серые клубочки
Руки возле груди, как лапки у зайцев; прыжки.
Прыг – скок, прыг – скок –
Встал зайчонок на пенек
Прыжки вперед – назад
Всех построил по порядку, стал показывать зарядку.
Раз! Шагают все на месте.
Два! Руками машут вместе.
Три! Присели, дружно встали.
Все за ушком почесали.
На четыре потянулись.
Пять! Прогнулись и нагнулись.
Снова встали вместе в ряд,
Зашагали как отряд.

Ну что, ребята, отдохнули?
Пойдем дальше.

Ребята, посмотрите, какое красивое озеро! А скажите, кто это там сидит? (кот), Что он делает? (ловит рыбку)
Ребята, давайте посмотрим, сколько у котика рыбки? (Много).
Давайте поможем сосчитать ему цветных рыбок? Сколько Рыбок желтого цвета? (ответы) Сколько рыбок синего цвета? (ответы). Сколько рыбок зеленого цвета? (ответы).
Молодцы, мы справились с заданием и помогли котику. Котик говорит вам всем спасибо и хочет спеть вместе с нами веселую песенку.
Наш котенок шел по лужам
Шлеп-шлеп-шлеп,
Шлеп-шлеп-шлеп!

А ребята по дорожке-
Топ-топ-топ,
Топ-топ-топ!

Рядом весело идут,
Вместе песенку поют:
Ля – ля – ля!
Ля – ля – ля!

Дети подходят к столу, за которым сидит заяц. 
В: ребята, посмотрите, кто это сидит? (зайчик). Давайте с ним поздороваемся. Здравствуй зайчик! Ребята, посмотрите, а наш зайчик почему то сидит грустный. Давайте спросим у него, что случилось. 
Зайчик рассказывает: " Решил я на огороде посадить свое лакомство - капусту и морковку. Морковь на узкую грядку, а капусту на широкую. Пришел в огород и не знаю, что где сажать. Помогите мне, пожалуйста".

Воспитатель: не расстраивайся, зайка. Наши ребята помогут тебе.
Дети: да.
Воспитатель: Ребята, на столе лежат полоски (грядки), давайте возьмем и рассмотрим их. Все ли грядки одинаковы или нет?
Дети: нет.
Воспитатель: а как можно проверить? Вспомните какими приемами мы пользовались (наложением, приложением). Покажите зайчику способ приложения.
Дети показывают и говорят, что грядки по длине одинаковые.
Воспитатель: а какие грядки по ширине? Одинаковые или разные?
Дети: разные – узкие и широкие.
Воспитатель: а как вы догадались?
Дети: нужно наложить полоски друг на друга.
Воспитатель: не забывайте правильно накладывать, выравнивая уголки с левой стороны. Стас, скажи, какая у тебя широкая полоска? А у тебя, Настя, какая полоска узкая? Воспитатель спрашивает у 3-4 детей.

Воспитатель: ребята, давайте поможем зайцу: посадим на широкую грядку капусту, а на узкую морковь. Дети соглашаются. Индивидуальная работа детей. После выполнения работы педагог уточняет у детей: "На какой грядке растет морковь? На какой грядке растет капуста?".

Заяц благодарит детей и говорит, что у него для ребят есть угощение. Дарит детям коробку со сладкими подарками.
Ребята, давайте скажем зайчику спасибо. 
Нам пора возвращаться в группу. Давайте все сядем в наш паровозик. Едут на паровозике.
Вам понравилось наше путешествие? А что запомнилось больше всего? (ответы детей)
А сейчас давайте попрощаемся с нашими гостями и отправимся в группу.
